KMO01 Kiimnendmurru méiste

Kiimnendmurru maoiste

1. Jaota meeter sajaks vordseks osaks.
Mitu osa said? . osa
Kui pikk on tiks osa? ... cm

Kui suure osa meetrist moodustab 1 cm?

1
lcm=—m
100

1 cm on 100 korda vaiksem kui 1 meeter.

2. Uks detsimeeter on jaotatud kiimneks vdrdseks osaks.

1 dm
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Mitu osa said? . osa
Kui pikk on tiks 0osa ? ... osa

Kui suure osa detsimeetrist moodustab 1 cm?
]
lcm=— dm
10

1 cm on 10 korda vaiksem kui 1 detsimeeter.

3. Uks kilomeeter on jaotatud 1000 vdrdseks osaks.

Kui pikk on liks osa? ... m

Kui suure osa kilomeetrist moodustab 1 m?

1 m on 1000 korda viaiksem kui 1 kilomeeter.
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4. Tomba ring iimber murdudele,

mille lugeja on 1 ja nimetaja 1 nullidega.
1 2 1 3 1 LI
3 7 10 19 100

Mille poolest on margitud murrud sarnased?

Selleks, et viljendada harilikku murdu kiimnendmurruna,

jagan murru lugeja nimetajaga.

3 -3:10=0,3

Kiimnendmurrus on niipalju komakohti,

kui on nulle hariliku murru nimetajas.

5. Taida tabel.

Loe Teisenda Loe

harilik murd kimnendmurruks kimnendmurd
3

10 3:10=0,3 0,3
o4
100

27
100

6. Teisenda harilikud murrud kiimnendmurdudeks.

Loe.
1 22 71
L =01 3 = 7
10 1000 100
S = 8 = 237 _
10 10 1000
_ 12

100 100 1000
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Harilikud murrud, mille nimetaja on 10, 100, 1000,
valjendavad kiimnendosi.

Harilikud murrud, mille nimetaja on 10, 100, 1000,

on kimnendmurrud.

Kiimendmurde kirjutame koma abil.
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7. Taida tabel.
Loe | Taisosa | Murdosa Teisenda Loe
segaarv kiimnendmurruks | kiimnendmurd
3
Too | ! o | 3:100=0,03 1,03
54
3 100
12
7 1000
8. Teisenda kiimnendmurruks.
Loe.
1L =11 2l = 24 =
10 10 1000
10 10 100
347 _ 45 _ o
100 10 100



